Teljesitményelektronika vizsga
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Név: Index szam:

Pontszam:
(max. 50)

1. Egy tejesitmény MOSFET kikapcsolasa és bekapcsolasa az alabbi diagramokkal kozelitheté. Szamitsa
ki, mennyi energia veszik el a MOSFET-en egy kikapcsolas és egy bekapcsolas soran! Mekkora a

kapcsolasi veszteségek teljesitménye, ha a kapcsolasi frekvencia 40 kHz?

500V Vas(t)

ld(t)

2500V /us
200A/us
200A/us
2500V /us

(15 pont)

2. Az abran bemutatott buck-boost atalakité a napelem altal termelt villamos energiat akkumulator-toltésre
hasznalja fel. Az adott munkapontban a napelem fesziiltsége 20 [V], az akkumulator fesziiltsége 28 [V], a
napelem arama 7 [A]. Szamitsa ki az akkumulator toltaramat és a tranzisztor kitdltési tényezojét,
feltételezve, hogy minden veszteség elhanyagolhat6! Hatarozza meg a tranzisztor Kihasznalasi tényezojét

az adott munkapontban!

(15 pont)

3. Az abran lathatoé inverter a fogyasztora 230 V effektiv értékii szinuszos fesziiltséget (Vour) juttat, a
fogyaszto arama (o) ugyszintén szinuszos, effektiv értéke 10 A, fazisban van a fesziiltséggel. A C2-es
kondenzator aramanak csucsértéke 3A. Hatarozza meg a MOSFET-ek aramanak csucsértékét! A

tekercsek aramanak hullamossagat elhanyagoljuk.
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Tantargyfelelds: Burany Nandor
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1. Iskljucivanje i ukljucivanje snaznog MOSFET-a se moze aproksimirati dijagramima na slici! Izratunati
koja energija se izgubi u MOSFET-u za vreme jednog ukljucivanja i jednog isklju¢ivanja! Kolika je
srednja snaga prekidackih gubitaka ako je prekidacka frekvencija 40 kHZ?

(15 poena)
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2. Buck-boost pretvara¢ na slici koristi elektricnu energiju dobijenu iz solarnog panela za punjenje
akumulatora. U datoj radnoj tacki napon panela je od 20 [V], napon akumulatora je od 28 [V], a struja
solarnog panela je od 7 [A]. lzratunajte struju punjenja akumulatora i faktor ispune tranzistora pod

pretpostavkom da su svi gubici zanemarljivi! 1zratunajte stepen iskoriS¢enja tranzistora u datoj radnoj

tacki!
(15 poena)

3. Invertor prikazan slici dovodi na potrosac¢ sinusni napon efektivne vrednosti od 230 V, struja potroSaca je

takode sinusna, ima efektivnu vrednost od 10 A i u fazi je sanaponom. Vr$na vrednost struje
kondenzatoraC2 je 3 A. Odrediti vr$nu vrednost struje pojedinih MOSFET-oval Zanemaruje se talasnost

struje kalemova.
(20 poena)
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Predmetni nastavnik:

Néandor Burany



